Bevezetd matematika 15.

A koordinata-geometria feladatokat Rabai Imre: Elemi matematikai példatar, Trigonometria-
koordinata-geometria példatarabol valogattam, vagy azok alapjan irtam.

10.

11.

. Abrazolja derékszogi koordinatarendszerben azokat a pontokat, amelyek koordinatai ki-

elégitik a kovetkezs feltételeket:
(a)y>[2x — 4| ésy < —a? + 4o+ 1 (b) 22 > 9 és y> > 4 (c) 22 >4ésy*>>9
(d) zy(y+1)> >0 (e) o] —2 <y és y* < 2[z[ —2?

Egy kocka A csticsabdl kiindulo élvektorok: a, b, c. Fejezze ki ezek segitségével az A-bol
a kocka kozéppontjaba mutato vektort!

Legyen az ABC'D négyszog AB és C'D oldalanak felez6pontja E és F. Bizonyitsa be,
hogy EF = % (A_D + B@)

Adott két pont:A(3; —1) és B(2;1). Legyen C az AB szakasz B-hez kozelebb es6 harma-
dol6 pontja. Hatarozza meg a A pont C-re vonatkozo tiikorképét!

Irja fel a megfelels egyenesek egyenletét a kivetkezd adatok alapjan! (Az adott pontok
az egyenes pontjai, v az egyenes iranyvektora, n az egyenes norméalvektora, m az egyenes
meredeksége.)

(a) A(2-1), B(25)  (b) P(3,-2), v(20)

1
2

Hatarozza meg, hogy az ax — 2y — 1 =0 és a 6z — 4y — b = 0 egyenesek az a és b milyen
értéke esetén merGlegesek egymasral

Dontse el a kovetkez6 kétismeretlenes masodfoku egyenletekrél, hogy kor egyenletei-e! Ha
igen, akkor irja fel az adott korrel koncentrikus, de kétszer akkora sugari kor egyenletét!
(a) 22 +9y*=0 (b) 222 +y* + 22— 10y +1=0

(c) 322 +3y* — 12y =0 (d) 22 —y?*+22—10y +1=0

Adott az ABC haromszog: A(4;6), B(—4;0),C(—1;—4). Irja fel

(a) az AB oldallal parhuzamos kozépvonal egyenletét,
(b) az AB oldalhoz tartozé magassagvonal egyenletét; (c¢)* a B csticshoz tartozo szogfelezs
egyenletét!

Szamitsa ki a haromszog teriiletét!

Egy haromszog csticspontjai: A(5;5), B(—2;6), C(—4;2). Hatérozza meg a harom-
szOg S sulypontjat, M magassagpontjat és a haromszog koré irhato kor K kozéppontjat!
Bizonyitsa be, hogy az M, S és K pontok egy egyenesre esnek! Milyen aranyban osztja
S az M K szakaszt?

Milyen r érték mellett metszi, érinti vagy keriili el a 3x — 4y = —1 egyenes az
(x+1)2 + (y — 2)* = r? kort?

Egy kor egyenlete 22 +y? = 8. Egy masik kor kézéppontja C(—12;0), sugara r. Hatarozza
meg r értékét, ha a két kornek van az y = x egyenessel parhuzamos kozos érintéje!



